

**Kúpna zmluva č. 63 / 2023 / TANAP**  
**uzavretá podľa § 409 a nasl. Obchodného zákonníka**

Predávajúci:

**Správa Tatranského národného parku so sídlom v Tatranskej Lomnici, 059 60 Tatranská Lomnica 14066**

**zastúpené** : Ing. Pavol Majko, riaditeľ

IČO : 54435293

DIČ : 2121704090

IČ DPH : SK2121704090

bankové spojenie: Štátna pokladnica

číslo účtu : SK52 8180 0000 0070 0067 5288

BIC: SPSRSKBA

Kupujúci :

**BODOS, s.r.o., 059 60 Tatranská Lomnica 139**

v zastúpení : Ing. Rastislav Piovarči, konateľ

IČO : 36470279

IČ DPH : SK2020016482

bankové spojenie :

číslo účtu

Výpis z OR : Okresného súdu Prešov, oddiel : Sro, vložka č. 1253/P

**I. Predmet zmluvy**

Na základe objednávky kupujúceho zo dňa 4. 4. 2023 sa predávajúci zaväzuje predať, kupujúci kúpiť drevnú hmotu: ihličnatú haluzinu, hrúbie, nehrúbie, kôru, všetky zbytky na báze dreva, zoštíepkované zbytky na báze dreva po vyťažení a sústredení na odvoznom mieste, umiestnenú na hromadách v množstve predpokladaného objemu **1 500 m<sup>3</sup>**.

Zoštíepkovanie a sústreďovanie zbytkov na báze dreva vykoná kupujúci na vlastné náklady.

**II. Ceny**

Cena dohodou podľa zákona č. 18/1996 Z.z. o cenách v znení neskorších predpisov, zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka v znení neskorších predpisov a zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách vo verejnej správe v znení neskorších predpisov sa stanovuje:

- Ihličnatá haluzina, nehrúbie, kôra, všetky zbytky na báze dreva, zoštíepkované zbytky na báze dreva **5,00 € / m<sup>3</sup> bez DPH**
  
- Dohodnutý koeficient pre určenie objemu ihl. štiepky 0,41

cena sa rozumie na odvoznom mieste (OM), expedičnom sklade (ES)

- dodávateľ si vyhradzuje právo zmeny cien v odôvodnených prípadoch (dopytu a ponuky)

### III. Čas a miesto plnenia

Táto zmluva sa uzatvára na obdobie : **od 17. 4. 2023 do 28. 02. 2024.**

Časové obmedzenie plnenia predmetu kúpnej zmluvy v priebehu roka je podmienené **zápalnosťou prostredia a samotného predmetu kúpnej zmluvy – drevnej hmoty:**

Termín odvozu všetkej drevnej hmoty zo skladov stanoví vedúci ochranného obvodu po dohode s kupujúcim

Miesto plnenia:

- ochranné obvody Správy TANAP-u, predávajúci si vyhradzuje určiť miesto plnenia podľa stavu zásob.

### IV. Platobné podmienky

#### a ) Zálohová platba na zmluvné pokuty

Predávajúci s kupujúcim si dohodli výšku zálohy na prípadné zmluvné pokuty vo výške **660.- €**. Túto zálohovú platbu kupujúci poukáže na číslo účtu SK52 8180 0000 0070 0067 5288 **pred začatím plnenia predmetu zmluvy**. V prípade neuplatnenia zmluvnej pokuty zo strany predávajúceho bude vrátená na účet kupujúceho a to po vysporiadaní všetkých záväzkov vyplývajúcich z tejto zmluvy.

Kupujúci sa zaväzuje že zálohová platba na zmluvné pokuty bude v priebehu plnenia zmluvy **v rovnakej výške** tzn., že v prípade uplatnenia zmluvnej pokuty uhradí jej stanovenú výšku na účet Správy TANAP-u.

V prípade nesplnenia tejto podmienky o zaplatení zálohy, predávajúci si vyhradzuje právo odstúpiť od tejto kúpnej zmluvy a zbavuje sa zodpovednosti za splnenie dohodnutého objemu dodávok.

#### b ) Zálohová platba na odkúpenie drevnej hmoty

**Predaj drevnej hmoty bude realizovaný do výšky zálohovej platby.**

V prípade nezaplatenia zálohy **alebo prekročenia odberu nad uhradenú zálohovú platbu**, predávajúci si vyhradzuje právo odstúpiť od tejto kúpnej zmluvy a zbavuje sa zodpovednosti za splnenie dohodnutého objemu dodávok.

### V. Úrok z omeškania a zmluvné pokuty

Úrok z omeškania za oneskorenú úhradu faktúr vystavených za odber drevnej hmoty činí 0,05 % z dlžnej sumy za každý deň omeškania úhrady, na základe vzájomnej dohody oboch zmluvných strán.

Zmluvné pokuty ktoré si účastníci tejto zmluvy dohodli za porušenie dojednaných podmienok :

- a) poškodenie prirodzeného zmladenia : **1 ha – 2 700.- €**, (výpočet na základe % -álneho podielu poškodenia ) , zaplatenie zmluvnej pokuty pri zistení porušenia na základe záznamu v služobnom denníku, záznamu z priebežnej kontroly predaja ( kontrolné dni), prípadne v preberacom protokole
- b) znečistenie prírodného prostredia ( PET fľašami, ropnými látkami, bandaskami od PHM apod.) **50.- €** za každý zistený prípad na základe záznamu v služobnom denníku, záznamu z priebežnej kontroly predaja ( kontrolné dni ) , prípadne v preberacom protokole

- c) nezabezpečenie ošetrenia poškodených stojacích stromov po približovaní do konca smeny je zmluvná pokuta za každý neošetrený strom **30.- €** na základe záznamu v služobnom denníku, záznamu z priebežnej kontroly predaja ( kontrolné dni ), prípadne v preberacom protokole
- d) nedodržanie termínu stanoveného písomne vedúcim ochranného obvodu k odstráneniu nekvalitne vykonanej práce, resp. kupujúci prácu vôbec nevykoná v termíne: časové obmedzenie v plnení predmetu kúpnej zmluvy ( čl. III. Čas a miesto plnenia), približovaní, odvoze drevnej hmoty **660.- €** na základe záznamu v služobnom denníku, záznamu z priebežnej kontroly predaja (kontrolné dni), prípadne v preberacom protokole. **V prípade vzniknutej škody na majetku Správy TANAP-u zavinením kupujúceho bude výška zmluvnej pokuty riešená zápisnične, kde sa kupujúci a predávajúci dohodnú na spôsobe odstránenia predmetnej škody na náklady kupujúceho, resp. kupujúci uhradí škodu v plnej výške**
- e) spôsob nakladania na odvozný prostriedok: na OM nesmú po kupujúcom ostať zbytky dreva (kániky, tenké konce, hrúbie, nehrúbie apod.). V prípade nedodržania tejto podmienky je zmluvná pokuta do výšky **170.- €**, zaplatenie zmluvnej pokuty pri zistení porušenia na základe záznamu v služobnom denníku, záznamu z priebežnej kontroly predaja ( kontrolné dni ), prípadne v preberacom protokole
- f) Pri porušení podmienok zmluvy, tj. kupujúci nedodrží podmienky uvedené v čl. IV. Platobné podmienky, čl. V. Úrok z omeškania a zmluvné pokuty, **predávajúci si vyhradzuje právo odstúpiť od tejto kúpnej zmluvy**, zbavuje sa zodpovednosti za splnenie dohodnutého objemu dodávok a uplatníť zmluvnú pokutu do výšky **660.- €**, pričom nespracovaná a neodvezená drevná hmota ostáva vlastníctvom predávajúceho.

Kupujúci udeľuje neodvolateľný súhlas k inkasu zmluvnej pokuty za porušenia uvedené v písmene a) až f) čl. V.

## VI. Osobitné ujednania

### **Technologické podmienky:**

Kupujúci sa zaväzuje :

- dodržať písomne stanovený termín vedúcim ochranného obvodu , zmluvná pokuta
- predávajúci má právo sa dožadovať u kupujúceho odstránenia chýb a nedostatkov , ktoré spôsobil a to priebežne počas vykonávania prác. Kupujúci sa zaväzuje miesto výkonu predmetu zmluvy, prístupové cesty, hlavné cesty, OM , približovacie linky a pod. vyčistiť od zvyškov po manipulácií, po odvoze dreva resp. inej činnosti a uviesť do pôvodného stavu
- právo kupujúceho vstupovať na pozemky v užívaní Správy TANAP-u za účelom plnenia úloh uvedených v článku I. Predmet zmluvy.

Predávajúci prehlasuje, že predmet plnenia nepochádza z kontroverzných zdrojov, nepochádza z nelegálnej, alebo nepovolenej ťažby, drevo je vyťažené v súlade so všetkými právnymi predpismi platnými v SR.

### **BOZP, požiarne ochrana, ochrana prírody**

- a) **kupujúci sa zaväzuje vykonať všetky práce na svoje náklady a nebezpečenstvá, zodpovedá za prípadné škody na zdraví a majetku fyzických a právnických osôb, ktoré môžu vzniknúť pri realizácii predmetu zmluvy**
- b) Predávajúci upozorňuje prostredníctvom vedúceho ochranného obvodu na prítomnosť inžinierskych sietí alebo iných zariadení, ktoré sa nachádzajú na príslušnom ochrannom obvode. Pred začatím prác v jednotlivých dielcoch je kupujúci povinný sa oboznámiť na ochrannom obvode

o trase a druhu inžinierskej siete. Práce pri spracovaní kalamity musia byť vedené tak, aby žiadna z týchto sietí nebola poškodená. Akékoľvek poškodenie alebo zásah je nutné hlásiť vedúcemu ochranného obvodu. Náprava škody kupujúcim je možná až po vyjadrení stanoviska vlastníkom resp. užívateľom siete alebo zariadenia.

- c) kupujúci zodpovedá za dodržiavanie požiarneho, bezpečnostných, dopravných a ekologických predpisov
- d) kupujúci vykonáva predmet zmluvy na lesných pozemkoch na ktorých hospodárenie splňuje kritéria certifikátu PEFC. V súvislosti s tým bude kupujúci pri svojej činnosti dodržiavať stanovené technologické postupy, zásady ekologizácie práce, používať technologické a strojné zariadenia splňujúce emisnú normu min. E2 podľa platných štandardov európskej únie, všetky druhy náplní použitých v strojných zariadeniach budú na báze ekologických olejov a mazív, predpisy o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci / BOZP / v zmysle zákona č. 124/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov a protipožiarne opatrenia. Okrem toho je kupujúci povinný dodržiavať ustanovenia spravodajcu MLVH a DP SR z roku 1989 čiastka 3 / bezpečnostné predpisy pri ťažbe, sústreďovaní a manipulácii dreva, ako aj používanie predpisovaných osobných a ochranných prostriedkov, **vyhlášky č. 46/2010 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie bezpečnosti a ochrane zdravia pri lesnej práci a podrobnosti o odbornej spôsobilosti na výkon niektorých pracovných činností a na obsluhu niektorých technických zariadení.** Mechanizačné prostriedky musia byť vybavené lekárničkou v zmysle vyhlášky č. 144/2009 Z.z. a podľa vyhlášky č. 106/2018 Z.z. v znení neskorších predpisov musia byť vybavené prenosným hasiacim prístrojom. Okrem toho musia byť vybavené absorpčnou látkou na zachytenie ropných produktov / napr. Perlit /, **v rámci protipožiarneho opatrenia kupujúci zodpovedá za plnenie povinností vyplývajúcich aj z ustanovenia § 4 písm. b ) a e ) zákona NR SR č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarimi v platnom znení**
- e) predávajúci poveruje trvalým kontrolným dozorom za Správu TANAP-u vedúceho ochranného obvodu a ním poverených zamestnancov. Za kupujúceho je poverený pre zastupovanie všetkých úkonov, zabezpečenie všetkých prác poverený **Ing. Rastislav Piovarči a ním poverené osoby**, ktorý bude pravidelne konzultovať prípadné problémy a nedostatky s vedúcim ochranného obvodu, ved. L.o.ú.
- f) prevzatím pracovísk po ukončení dohodnutej činnosti preberá zodpovednosť za ich stav v plnej miere príslušný ochranný obvod – protokol o prevzatí / preberací protokol /
- g) **kupujúci podpisom tejto zmluvy sa zaväzuje k dodržiavaniu príslušných ustanovení zákona č. 326/2005 Z. z. o lesoch v znení neskorších predpisov, zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, ktorých plnenie je povinný pri realizácii zmluvy zabezpečiť**
- h) kupujúci sa zaväzuje dodržiavať príslušné ustanovenia zákona č. 82/2005 Z.z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní v znení neskorších predpisov. Kupujúci čestne vyhlasuje že plnenie predmetu kúpnej zmluvy bude vykonávané výlučne legálne zamestnanými pracovníkmi. Kupujúci sa zaväzuje, že v prípade porušenia vyššie citovaného zákona a následného udelenia pokuty kontrolným orgánom predávajúcemu, túto uhradí. Na túto pokutu bude kupujúcemu vystavená faktúra so splatnosťou, ktorú určí rozhodnutie kontrolného orgánu. Pokuta môže byť uhradená zo záloh na zmluvné pokuty. Podpisom tohto dodatku kupujúci vyjadruje svoj súhlas so spôsobom vysporiadania postihu za porušenie zákona č. 82/2005 Z.z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní v znení neskorších predpisov, ako aj so spôsobom jej úhrady.
- i) predávajúci je oprávnený pri nedodržaní podmienok uvedených v tomto článku / VI. / zastaviť plnenie predmetu tejto zmluvy. Plnenie je možné obnoviť po vyriešení sporu, ktorý zapríčinil zastavenie plnenia.

## **VII. Nadobudnutie vlastníckeho práva k tovaru**

Kupujúci nadobudne vlastnícke právo až úplným zaplatením kúpnej ceny a vyrovnaním pohľadávok vyplývajúcich z prípadne vzniknutých zmluvných pokút.

## **VIII.**

### **Salvátorská a mediačná doložka**

V prípade, že niektoré ustanovenia tejto zmluvy sú alebo sa z akéhokoľvek dôvodu stanú neplatné, neúčinné alebo nevynútiteľné (obsolentné), nemá to a ani nebude mať za následok neplatnosť, neúčinnosť alebo nevynútiteľnosť ostatných ustanovení tejto zmluvy.

Zmluvné strany sú povinné v dobrej viere rokovať, aby bolo neplatné, neúčinné alebo nevynútiteľné ustanovenie písomne nahradené iným ustanovením, ktorého vecný obsah bude zhodný alebo čo najviac podobný ustanoveniu, ktoré je nahradzované, pričom účel a zmysel tejto zmluvy musí byť zachovaný. Do doby, kým takáto dohoda nebude uzavretá, rovnako aj pre prípad, že k nej nedôjde vôbec, sa na nahradenie neplatného, neúčinného alebo nevynútiteľného ustanovenia použijú iné ustanovenia tejto zmluvy a ak také nie sú, potom príslušné ustanovenia slovenských právnych predpisov a to také ustanovenia, ktoré zodpovedajú kritériám podľa predchádzajúcej vety.

Zmluvné strany sa dohodli, že všetky spory, ktoré vzniknú v súvislosti s plnením podľa tejto zmluvy, budú riešiť predovšetkým vzájomným rokovaním a dohodou. V prípade, že sa nepodarí nájsť v danom spore vyhovujúce riešenie a to ani po uplatnení čl. X ods. 2 tejto Zmluvy, zmluvné strany sa týmto zaväzujú, že budú vzájomný spor riešiť za pomoci mediátora registrovaného v zozname mediátorov vedenom Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky. Osobu mediátora si strany vyberú po vzájomnej dohode. Dohoda o riešení sporu mediáciou zaväzuje i právnych nástupcov zmluvných strán.

## **IX. Záverečné ustanovenia**

Zmluvné strany sa dohodli na tom, že výslovne súhlasia so zverejnením zmluvy v jej plnom rozsahu vrátane príloh a dodatkov v centrálnom registri zmlúv vedenom na Úrade vlády SR, okrem osobných údajov kupujúcich.

Zmluva nadobúda účinnosť dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia v súlade so zákonom č.546/2010 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č.40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony.

Táto zmluva je povinne zverejňovaná podľa §5a z.č. 211/2000 Z.z. v znení neskorších predpisov.

Právne vzťahy, ktoré nie sú v tejto zmluve výslovne upravené, sa riadia ustanoveniami Obchodného zákonníka v platnom znení a súvisiacimi predpismi. Prípadné vzniknuté spory budú riešené dohodou a ak sa vzniknuté spory nepodarí riešiť dohodou budú sa riešiť na obchodnom súde v sídle predávajúceho. Zmeny tejto zmluvy sú možné len po písomnom potvrdení obidvoch strán.

Zmluva nadobudne platnosť podpisom zmluvných strán.

V Tatranskej Lomnici, dňa

Ing. Rastislav Piovarči, konateľ

kupujúci

Ing. Pavol Majko  
riaditeľ Správy TANAP-u  
predávajúci